
ROBOTIK
PRÄZISION
LEISTUNG
Weil mich die Technik fasziniert.

Mechatroniker/-in



Mechatroniker /-innen arbeiten in der Montage und In-
standhaltung von komplexen Maschinen, Anlagen und Sys-
temen im Anlagen- und Maschinenbau bzw. bei den Ab-
nehmern und Betreibern dieser mechatronischen Systeme. 
Sie üben ihre Tätigkeiten an unterschiedlichen Einsatzor-
ten, vornehmlich auf Montagebaustellen, in Werkstätten 
oder im Servicebereich aus. Dabei arbeiten sie häufig im 
Team. Sie stimmen ihre Arbeit mit vor- und nachgelager-
ten Bereichen ab.

Die Ausbildung:
› 3,5-jährige Berufsausbildung im Unternehmen und 
 der Berufsschule 
› Realschulabschluss ist Grundvoraussetzung

Zu den allgemeinen Aufgaben gehören unter anderem:
› die Montage und Instandhaltung von komplexen Anlagen  
 und Systemen
› der Aufbau elektrischer Geräte, Bedienelemente 
 und Schaltanlagen
› der Bau von pneumatischen und 
 hydraulischen Steuerungen
› die Arbeit mit betriebsinterner Software 
 und Anwendungsprogrammen
› die Bedienung und Inbetriebnahme 
 mechatronischer Systeme

Die ATN entwickelt und produziert mit weltweit über 400 
Mitarbeitern sowie Niederlassungen in den USA, Brasilien, 
Spanien und China hochmoderne Automatisierungs- und 
Applikationsanlagen für die Fertigungsindustrie. 

Wir zählen in diesen Bereichen zu den weltweit führen-
den Unternehmen. 

Mit unseren Fachabteilungen in den technischen, kaufmän-
nischen oder Engineering-Bereichen haben wir eine sehr 
große berufliche Bandbreite und es gibt zahlreiche Ent-
wicklungsmöglichkeiten nach Ausbildung, Studium oder 
im Laufe des Berufslebens. 

Ansprechpartner für Fragen oder Ihre Bewerbung
ATN Hölzel GmbH · Personalleiterin Anett Böhm
Brunnenstraße 3 · 02736 Oppach
Tel. 03591/335-0 · boehm.annett@atngmbh.de

Mechatroniker/-in
TECHNISCHE ALLROUNDER IM UNTERNEHMEN

wORLdwIdEwORK    
atngmbh.com



WeltWeit
Benchmark
Vertrauen
Meine Zukunft denke ich 
international.

Industriekaufmann/-frau



Industriekaufleute sind in Unternehmen in unterschiedlicher 
Branchen und Größen tätig. Ihr kaufmännisch-betriebswirt-
schaftliches Aufgabenfeld erstreckt sich über alle Funktio-
nen eines Unternehmens. Sie unterstützen sämtliche Un-
ternehmensprozesse aus betriebswirtschaftlicher Sicht von 
der Auftragsanbahnung bis zum Kundenservice nach Auf-
tragsrealisierung. Sie können dabei sowohl in den kauf-
männischen als auch in den kommerziellen Bereichen und 
Projekten tätig sein.

Die Ausbildung:
› 3-jährige Berufsausbildung im Unternehmen und 
 der Berufsschule
› Realschul- oder Gymnasialabschluss 
 sind Grundvoraussetzung

Zum umfangreichen Aufgabengebiet gehören unter 
anderem:
› das Verkaufen der Produkte und Dienstleistungen 
 des Unternehmens
› die Analyse der Marktpotentiale und des Kundenservice
› die Kostenplanung, -verfolgung und -analyse
› das Rechnungswesen und Finanzcontrolling
› die Personaleinsatzplanung und Personalverwaltung
› Funktionen in Absatz, Beschaffung und Bevorratung
› die Leistungsabrechnung und Personalaufgaben

Die ATN entwickelt und produziert mit weltweit über 400 
Mitarbeitern sowie Niederlassungen in den USA, Brasilien, 
Spanien und China hochmoderne Automatisierungs- und 
Applikationsanlagen für die Fertigungsindustrie. 

Wir zählen in diesen Bereichen zu den weltweit führen-
den Unternehmen

Mit unseren Fachabteilungen in den technischen, kaufmän-
nischen oder Engineering-Bereichen haben wir eine sehr 
große berufliche Bandbreite und es gibt zahlreiche Ent-
wicklungsmöglichkeiten nach Ausbildung, Studium oder 
im Laufe des Berufslebens. 

Ansprechpartner für Fragen oder Ihre Bewerbung
ATN Hölzel GmbH · Personalleiterin Anett Böhm
Brunnenstraße 3 · 02736 Oppach
Tel. 03591/335-0 · boehm.annett@atngmbh.de

industriekaufmann/-frau
KAUFMäNNISCHE ALLROUNDER IM UNTERNEHMEN

WorldWideWork    
atngmbh.com



AUTOMOBIL
QUALITÄT
GESCHWINDIGKEIT
Ich baue mit am Fahrzeug 
der Zukunft.

Industriemechaniker/-in



Industriemechaniker/ -innen sind in der Herstellung, In-
standhaltung und Überwachung von technischen Syste-
men eingesetzt. Sie sind tätig in der Einrichtung, Umrüstung 
und Inbetriebnahme von Produktionsanlagen. Typische Ein-
satzgebiete sind Instandhaltung, Maschinen- und Anlagen-
bau, Produktionstechnik und Feingerätebau. 

Die Ausbildung:
› 3,5-jährige Berufsausbildung im Unternehmen und 
 der Berufsschule 
› Realschul- oder guter Hauptschulabschluss 
 sind Grundvoraussetzung

Zu den allgemeinen Aufgaben gehören unter anderem:
› die Herstellung und Montage von Bauteilen 
 und Baugruppen

› die Organisation und Kontrolle von Fertigungsabläufen
› die Instandhaltung und Überwachung 
 technischer Systeme
› die Auswahl und Anwendung von Prüfmitteln
› die Fehlersuche und Dokumentation in 
 technischen Systemen
› Durchführung von Wartungen und Inspektionen 
› Sicherstellung der Betriebsfähigkeit von 
 technischen Systemen 

Die ATN entwickelt und produziert mit weltweit über 400 
Mitarbeitern sowie Niederlassungen in den USA, Brasilien, 
Spanien und China hochmoderne Automatisierungs- und 
Applikationsanlagen für die Fertigungsindustrie. 

Wir zählen in diesen Bereichen zu den weltweit führen-
den Unternehmen. 

Mit unseren Fachabteilungen in den technischen, kaufmän-
nischen oder Engineering-Bereichen haben wir eine sehr 
große berufliche Bandbreite und es gibt zahlreiche Ent-
wicklungsmöglichkeiten nach Ausbildung, Studium oder 
im Laufe des Berufslebens.

Ansprechpartner für Fragen oder Ihre Bewerbung
ATN Hölzel GmbH · Personalleiterin Anett Böhm
Brunnenstraße 3 · 02736 Oppach
Tel. 03591/335-0 · boehm.annett@atngmbh.de

Industriemechaniker/-in
SPEZIALISTEN IM MASCHINENBAU

WOrLDWIDEWOrK    
atngmbh.com


